

期货和衍生品法表决通过

新华社 刘开雄

十三届全国人大常委会第三十四次会议20日表决通过《中华人民共和国期货和衍生品法》。专家普遍认为,此法补齐了我国期货和衍生品领域的法律“短板”,为促进规范行业和市场发展,保护投资者权益,推动期货市场更好服务实体经济提供了强有力的法律保障。这部法律自2022年8月1日起施行。

经过30多年的探索发展,我国期货市场已成为全球举足轻重的衍生品市场。中国期货业协会数据显示,2021年全市场累计成交量、成交额均创下历史新高,分别为75.14亿手、581.20万亿元。我国商品期货的交易规模已连续多年位居全球第一,是全球最大的农产品、有色金属、焦炭、动力煤和黑色建材期货市场。

期货市场是管理风险的市场,必须做好自身风险防控,坚决守住不发生系统性风险的底线。“作为全球规模最大的商品衍生品市场,必须要有一部专门法律加强监管。”对外经济贸易大学国际经贸学院研究员、博士生导师李正强认为,期货和衍生品法的出台,将补齐市场法制“短板”,对行业和市场的未来发展意义重大。

2021年4月,十三届全国人大常委会对期货法草案进行了初次审议。同年10月,草案二审稿根据有的常委会委员和有关方面的建议,将名称修改为“期货和衍生品法”。

对于此次期货和衍生品法最终三审通过,南华期货董事长罗旭峰认为,该法从法律意义上明确了期货交易的合法性和重要性,明确了期货市场和经营机构的法律地位,为投资者未来开展期货及衍生品相关业务奠定了法律基础,也为司法机关未来审理期货交易相关案件明确了法律依据。

英国首相因“聚会门”向议会道歉

新华社 杨舒怡

英国首相鲍里斯·约翰逊及政府工作人员在新冠疫情期间违反防疫规定聚会,已被警方开出至少50张罚单,后续可能还有更多罚单。约翰逊19日就“聚会门”一事向议会道歉。

在野党议员指责,约翰逊不但违规聚会,后续受调查时还一再对议会撒谎,例如去年12月告诉议会“自己遵守了一切防疫规定”。

约翰逊19日在下议院发言时辩解,自己不是故意误导议会,而只是从未意识到那些做法违反了防疫规定。“我一收到(警方)通知,就立刻承认自身行为所造成的伤害、所引发的愤怒。我承认,人们有权利期待首相表现更好”。

警方调查2020年至2021年在首相府和内阁办公室举办的至少12场聚会,约翰逊据信参加了其中数场。伦敦警察局今年3月29日对包括首相、财政大臣在内的涉事人员开出首批20张罚单,4月12日又新开至少30张,后续可能还有。

约翰逊12日证实,已经缴纳罚款,承认自己违反了防疫规定并为此道歉。约翰逊妻子卡丽的发言人同一天证实,卡丽也接到了罚款通知。

下议院可能会在21日举行投票,以表决是否就约翰逊涉嫌误导议会一事展开调查。不过分析师预测,这项动议很难获得足够票数支持。

根据英国相关规定,公职人员如果犯下故意误导议会的错误,应引咎辞职。

工党领袖基尔·斯塔默指责约翰逊令首相府蒙羞,在英国民众为防疫而做出种种牺牲之际,自己却违规聚会,因此必须辞职。

约翰逊连续数月因“聚会门”面临下台压力,不但工党、自由民主党等在野党多次要求他辞职,就连执政的保守党内部也有类似声音。不过,鉴于俄乌冲突持续等因素,保守党内部多数人支持约翰逊继续担任首相。

约翰逊上周说,他打算完成首相任期,应对国家当前面临的问题。

谷雨春耕

4月20日,在上海嘉定区外冈镇的万亩粮田泉泾基地,农机手正驾驶农机对农田进行翻耕。

谷雨时节,上海嘉定区外冈镇的农田里春耕备耕生产正有序进行。据了解,在疫情防控的同时,为了不误农时,上海嘉定区开通绿色通道,有序组织农业生产人员陆续返回生产岗位,开展农业生产活动。

新华社发 邓妙华 摄

广东受疫情影响 4.6万户房贷延期还款

新华社 孟盈如 周自扬

针对因疫情不能按时偿还个人住房按揭贷款的情况,广东金融纾困政策密集出台,通过调整延后还款、减免罚息、维护征信等措施,保障大众“安居”。

在4月20日举行的广东省银行业2022年一季度新闻通气会上,广东银保监局统计信息与风险监测处处长晏瑜介绍,目前,广东针对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离、参加疫情防控工作、疫情防控需要隔离观察以及受疫情影响暂时失去收入来源等四类受疫情影响重点人群提供纾困服务。

一是延后还款或调整还款计划。对因疫情影响导致无法及时还款的客户,广东银行机构主动协助客户办理延后还款或调整还款期限,减轻客户阶段性还款压力。广东银保监局数据

显示,2020年至今,广东辖内银行机构累计对受疫情影响的4.6万户房贷实施延期还款,涉及贷款超过300亿元。其中,2022年以来办理房贷延期还款的有772户。

二是合理减免罚息。对非主观恶意、信用良好但出现逾期还款的客户,按照实际情况减免罚息。疫情以来,广东累计对受疫情影响房贷客户减免罚息超过700万元。

三是积极做好征信相关服务。对确因疫情影响未能及时还款、征信出现逾期标识的房贷客户,广东银行机构在接到客户申请并核实有关情况后,按照相关规定向征信主管部门申请消除逾期记录,全力做好疫情防控期间征信权益保障工作。

晏瑜介绍,目前,广东辖内银行机构累计为受疫情影响的房贷客户办理征信异议申请2.4万笔。

特斯拉上海超级工厂复工 将逐步恢复全球出口

新华社 周蕊

备受关注的特斯拉上海超级工厂19日复工,目前已有约8000名员工到岗。记者了解到,工厂将以闭环管理模式生产,面向全球市场的出口也将逐步恢复。

特斯拉上海超级工厂生产制造高级总监宋钢介绍,19日下午开始,上海超级工厂正式启动整车生产,第一天按照正常速度的80%到90%进行生产,接下来,企业会进行产能爬坡,逐步实现单班制满产。“接下来一段时间,工厂将以封闭管理的模式生产,我们的整车和零部件出口也会逐步恢复。”

“我们对中国经济充满信心,我们从复工的过程中也看到了中国应对挑战的能力,相信很快可以恢复到正常。”特斯拉全球副总裁陶琳说,国家相关部门以及上海市经信委、临港管委会等多部门几乎是日夜不休地帮助企业复工复产,响应非常快速,这也使得企业可以在最快时间实现复工。与此同时,汽车产业链长,对协同复工的要求较高,在政府的支持下,特斯

拉的100多家零部件生产商正在逐步协同复工复产,并畅通物流。

宋钢介绍,目前,企业对到岗的员工实行每天核酸检测,划分了网格化的生产和生活区域,同时,在生产办公区域严格进行消毒,严格做好防疫工作,确保安全生产。

特斯拉中国此前介绍,针对疫情等突发事件,企业在多地上线了自助提车服务,将传统的2小时左右交付流程缩短为最快20分钟的快捷模式。对有需求的车主,特斯拉还在中国的部分区域提供“送车到家”服务,让车主坐在家里即可收到车辆。

特斯拉上海超级工厂是中国第一家外商独资整车制造企业。2021年,特斯拉上海超级工厂年度交付量达到484130辆,同比增长235%,占特斯拉全球2021年产能的51.7%。去年,特斯拉上海超级工厂实现超过16万辆汽车的海外市场交付,满足欧洲、亚洲的10多个国家和地区的需求。

受到疫情影响,这一工厂从今年3月底开始停产。

韩国去年即时通信类电信诈骗激增

新华社 王逸君

韩国19日发布的数据显示,2021年韩国即时通信类电信诈骗金额激增,同比增加近166%。

韩联社援引韩国金融监督院发布的信息报道,韩国2021年电信诈骗案涉案总金额为1682亿韩元(1美元约合1235.8韩元),同比下降28.5%;受骗人数为13204人,同比减少27.7%。但由于新冠疫情导致无接触活动增加,韩国2021年即时通信类电信诈骗案数量激增,涉案金额达991亿韩元,占当年电信诈骗案涉案总金额的近六成。

从受骗者年龄上看,四五十岁人群最多,被骗金额约873亿韩元;60岁及以上人群次之,金额为614亿韩元。

另外,去年电信诈骗案中近36%的受骗金额被追回,总计约603亿韩元。

即时通信类电信诈骗指犯罪分子通过手机短信和即时通信软件等冒充亲友,骗取安全密码、银行卡信息等个人信息,诱导受害者转账等。也有骗子打着“接种疫苗”“抗疫补助”等幌子行骗,伎俩层出不穷。